

Dagsorden og referat af møde den 24. maj 2022 kl. 18.30 Nylarsker sogns menighedsråd

Sted Hos Elisabeth Brandt Hansen, Sdr. Landevej 64, Nylars

Deltagere Elisabeth Brandt (EB), Ulrik Brandt (UB), Birgitte Ekstrøm (BE), Lonny Grønbech (LG), Jens Georg Hansen (JGH), Ann Mari Ipsen (AMI), Signe Nielsen (SN), Tove Rønne og Jørn Pedersen (JP)

Afbud Frank Kærsgaard (FK),

Mødepunkt	Indhold	Referat
1. Valg af referent		JP skriver referat
2. Godkendelse af referat af mødet den 22. februar 2022	Tidligere fremsendt og medbragt til mødet til underskrift	Godkendt og underskrevet
3. Kasserer	Kvartalsrapport 2022 1. Kvt. 2022 Budget 2023	Resultatet for kvartalet er positivt, omend lavere end sidste års samme periode. Det lavere resultat skyldes hovedsageligt indkøb af Brandsoft system, højere udgifter til kirkelige aktiviteter samt til kirkegården. Likviditeten er nu for første gang i lang tid, positiv. Budgettet for 2023 samt budgetbemærkninger blev fremlagt og godkendt. Budgettet indeholder samme indtægtsgrundlag som i budgettet for 2022, dog med lavere "hjemfald af gravstedskapitaler". Lønudgifterne forventes at ville stige og derfor vil budgettet resultat være lavere end i budgettet for 2022. Budgettet blev godkendt. Nylarsker Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 40810013, Budget 2023, , Bidrag budget afleveret d. 25-05-2022 12:471
4. Formand	a. "Siden sidst" og "Fra formanden" vedlagt som bilag	BE gennemgik det udsendte bilag, hvori alle gennemførte aktiviteter blev beskrevet.

	<p>b. Modtaget post</p> <p>c. Meddelelser fra Præsten</p> <p>d. Kalkmalerierne/Nationalmuseet</p> <p>e. Renovering af 1. salen i Præsteboligen i Nylars</p> <p>f. Menighedsrådet den 29. maj</p>	<p>Hun tilføjede at Cæcilies datter skal døbes den 26. juni. Samme dag er der besøg af en ungarnsk delegation i kirken. I den anledning skal der serveres kirkekaffe. Ansv.: UB</p> <p>BE redegjorde for indkommet post siden sidst.</p> <p>BE meddelte at Cæcilie vil have orlov indtil den 23. januar 2023 og at det er aftalt at FK vil vikariere indtil da.</p> <p>Menighedsrådet har sendt en anmodning om klimamåling forud for restaurering af kalkmalerierne i kirken. Nationalmuseet har kvitteret for modtagelsen af anmodningen.</p> <p>Der er udarbejdet et konkret overslag over udgifterne til renoveringen og der søges nu penge via Provstiudvalget.</p> <p>BE vil orientere menigheden om, hvad der er sket siden sidst. Der serveres kaffe, sodavand og frugt.</p>
5. Udflugten 65 onsdag den 1. juni	Planlægning	Der er nu 45 tilmeldte. Ansv.: EBH og SN
6. Sognegården i Vestermarie		Punktet udsættes til senere møde.
7. Kontaktperson		Ingen kommentarer
8. Kirkeværgen		På et møde den 3. juni vil Kirkegårds protokollen blive opdateret af kirkeværgen og graver
9. Graveren	a. Jørgen Kofoeds gravsted	Reparation og opsætning af jerngitter bliver for dyrt. Det er derfor aftalt med familien

	<p>b. Arbejdsdage på kirkegården</p> <p>c. Arealopgørelse på kirkegården</p> <p>d. Hegnsmuren ved præsteboligen</p>	<p>at der bliver lavet en stenkant istedet.</p> <p>9. juni kl 9.00-13.00 og 10. august kl. 15.00 – 19.00 er aftalt.</p> <p>JP vil opmåle og indsende til kasserer og derefter indsende til provstiet.</p> <p>JP er i kontakt med håndværker.</p> <p>Kirken er ved at blive kalket.</p> <p>Synsrapporten fra det seneste kirke- og kirkegårdssyn, blev underskrevet.</p> <p>JP orienterede Menighedsrådet om hans opsigelse. Opsigelsen kommer som følge af at han har fået et nyt job ved Skt. Nicolai kirke.</p>
10. Hjælpegraver	<p>a. Samarbejde med Vestermarie</p> <p>b. Nyansættelse</p>	<p>Dette punkt vil blive drøftet i Menighedsrådet senere, set i lyset af JPs opsigelse</p>
11. Kommende aktiviteter	<p>a. Besøg af en gruppe fra Ungarn</p> <p>b. Friluftsgudstjenesten den 6. juli</p>	<p>JP har oversat artikler til engelsk om de ungarske soldaters ophold i Nylars og sendt til den gruppe, der kommer på besøg den 26. juni og deltager i Gudstjenesten.</p> <p>Ansv.: LG og BE</p>

	<p>c. Tur med Nylars Borgerforening den 13. august</p> <p>d. Høstgudstjenesten i september</p> <p>e. Kirkekaffe i efteråret</p> <p>f. Tur til Sønderjylland 17.-20. september</p>	<p>Ansv.: BE</p> <p>Afholdes 25. september</p> <p>1. søndag i efterårsferien Allehelgens søndag</p> <p>Plan er tidligere udsendt til Menighedsråds medlemmerne.</p>
12 Kirkebladet	Skal vi fremrykke deadline?	Ja. Den bliver rykket en uge frem
13. Jubilæum	Vores orgel har 50 års jubilæum i år. Skal vi planlægge noget til efteråret?	Der var enighed om at dette skal fejres. Detaljer vil blive diskuteret senere.
14. Næste møde		30. august 2022 kl 18.30 hos Ann-Mari
15. Evt.	<p>Initiativ fra Pernille Bolø om "Godnathistorier i Bornholms kirker" blev fremlagt.</p> <p>Skal frekvensen af Menighedsrådsmøderne ændres, så de afholdes hver anden måned istedet for hvert kvartal?</p>	<p>Enighed om initiativet skal gennemføres i Nylars. BE meddeler beslutningen til Bolø.</p> <p>Der var enighed om at dette er en god ide. Det vil blive iværksat efter næste møde.</p>
Mødet sluttede kl. 21.00		

Referat godkendt:

Birgitte Ekstrøm

Ulrik Brandt

Elisabeth Brandt

Lonny Grønbech

Jens Georg Hansen

Ann Mari Ipsen

Frank Kærgaard

Signe Nielsen

Tove Rønne

Jørn Pedersen